

КРАСНОПЕРЕКОПСЬКА РАЙОННА РАДА РЕСПУБЛІКИ КРИМ

КРАСНОПЕРЕКОПСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

КРАСНОПЕРЕКОПСКИЙ РАЙОН ШУРАСЫ КЪЫРЫМ ДЖУМХУРИЕТИНИНЪ

пл. Героев Перекопа,1, г. Красноперекопск, Республика Крым, 296000, тел./факс +7(36565)21221, E-mail: raisovet_krasnoperekopsk@krpero.rk.gov.ru

98 заселание 2 созыва

РЕШЕНИЕ

27 июня 2024 года № 653

г. Красноперекопск

Об отчете о деятельности главы администрации Красноперекопского района и результатах деятельности администрации Красноперекопского района Республики Крым за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Республики Крым от 21.08.2014 № 54-ЗРК «Об основах местного самоуправления в Республике Крым», Уставом муниципального образования Красноперекопский район, утвержденным решением 4 заседания Красноперекопского районного совета 1 созыва от 25.11.2014 № 23 и на основании предоставленного отчета о результатах деятельности главы администрации Красноперекопского района и результатах деятельности администрации Красноперекопского района Республики Крым, Красноперекопский районный совет

РЕШИЛ:

- 1. Утвердить отчет о результатах деятельности главы администрации Красноперекопского района и результатах деятельности администрации Красноперекопского района Республики Крым за 2023 год (прилагается).
- 2. Отметить, что деятельность администрации Красноперекопского района в 2023 году была направлена на обеспечение поступательного социально-экономического развития района, восстановление всех отраслей экономики и социальной сферы, а также на повышение эффективности работы органов местного самоуправления.
- 3. Настоящее решение обнародовать на интернет-странице муниципального образования Красноперекопский район сайта Правительства Республики Крым http://krpero.rk.gov.ru и опубликовать в официальном периодическом печатном издании муниципального образования Красноперекопский район «Вестник органов местного самоуправления муниципального образования Красноперекопский район».
- 4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по мандатам, регламенту, вопросам местного самоуправления, законности и правопорядка районного совета.
- 5. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Красноперекопского районного совета Республики Крым

ОТЧЕТ

об итогах социально-экономического развития муниципального образования Красноперекопский район за 2023 год

Уважаемые депутаты, главы администраций поселений, жители Красноперекопского района, гости!

Сегодня мы подводим итоги 2023 года. Продолжаем жить в особых условиях проведения специальной военной операции. Это выражается в конкретных делах, в готовности помочь всем, кто в этом нуждается.

2023 год прошел в сложных экономических условиях, когда перед нами встали задачи, выполнение которых требовало быстрых и неординарных решений. И мы их успешно выполняли. Социально-экономическое развитие Красноперекопского района не затормозилось, не ушло в стагнацию, наоборот, продолжилась положительная динамика практически по всем направлениям в рамках тех целей, которые мы наметили год назад.

Это были планы по развитию экономики и социальной сферы: в сельхозпроизводстве, предпринимательстве, образовании, культуре, жилищно-коммунальном хозяйстве, и других направлениях жизнедеятельности. И можно с уверенностью сказать, что мы планомерно обеспечивали их выполнение.

Немаловажную роль сыграло участие поселений и администрации района в федеральных и государственных программах, национальных проектах.

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА

Доходы бюджета определяют возможности развития района. Основной целью бюджетной политики остается максимально эффективное использование финансовых ресурсов и повышение качества управления муниципальными финансами.

Всего за 2023 год доходы консолидированного бюджета Красноперекопского района составили 982 млн. рублей, или 107,8% от годовых бюджетных назначений.

Основными доходными источниками консолидированного бюджета района в составе собственных доходов являются налог на доходы физических лиц - 148 млн. рублей, плата за негативное воздействие на окружающую среду - 40 млн. рублей, налоги на имущество - 38 млн. рублей.

При этом объем налоговых доходов увеличился на 15,2% к уровню прошлого года, основными доходными источниками являются налог на доходы физических лиц, земельный налог с организаций и имущественные налоги с физических лиц.

Объем неналоговых доходов, основную долю которых составили арендные платежи за земельные участки, муниципальное имущество и плата за негативное воздействие на окружающую среду, увеличился на 44,8% к уровню прошлого года.

Немаловажную роль в формировании бюджета района играют безвозмездные поступления из бюджетов других уровней — федерального, республиканского, бюджетов поселений на выполнение переданных полномочий, которые в 2023 году составили более 677 млн. рублей.

Расходная часть бюджета района исполнена на 99.9%. Бюджет социально ориентирован – 67.8% всех расходов районного бюджета составляют расходы на образование, культуру, физическую культуру и спорт.

В 2024 году доходы консолидированного бюджета Красноперекопского района планируем увеличить на 2,8 % к уровню прошлого года.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

На фоне введения санкций и работы в условиях ускоренного импортозамещения технологий и оборудования, сохраняется положительная динамика основных экономических показателей.

В числе первостепенных задач администрации остается поддержка малого бизнеса, как основного драйвера экономики района.

С каждым годом количество субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района растет. По сравнению с 2022 годом показатель «число субъектов малого и среднего предпринимательства увеличился на 2,9%.

В течение 2023 численность физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» увеличилось на 73%. При этом наблюдалась перерегистрация индивидуальных предпринимателей в «самозанятых».

На территории района расположены объекты инфраструктуры:

- объекты бытового обслуживания населения, оказывающие услуги 14 единиц;
- автозаправочные станции (A3C), расположенные на автомобильных дорогах общего пользования местного значения – 4 единицы;
- спортивные сооружения 91 единицы;
- объекты розничной торговли и общественного питания 174 единицы: в т.ч.:
 - рестораны, кафе, бары (Братское, Вишневское, Ильинское и Ишунское сельские поселения) 4 объекта:
 - магазины (все сельские поселения) 131 объект;
 - павильоны (Вишневское, Воинское, Ишунское и Филатовское сельские поселения) 10 объектов:
 - палатки, киоски (Воинское, Ишунское, Новопавловское сельские поселения 23 объекта;
 - ▶ аптеки, аптечные киоски и пункты 6 объектов;

В целях поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства в районе реализовывался План мероприятий по экономическому развитию муниципального образования Красноперекопский район на 2020-2025 годы. На реализацию мероприятий Плана финансирование из местного бюджета не предусмотрено.

В районе осуществляются мероприятия, направленные на поддержку субъектов МСП, расположенных на территории района. Субъекты предпринимательства получают не только информационную, консультационную, но и имущественную поддержку. Так субъектам малого предпринимательства предоставлено 12 объектов недвижимости в аренду на льготных условиях. В результате субъекты суммарно получили поддержку порядка 4,0 млн рублей.

За 2023 г. объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя составил порядка 7,0 тысяч рублей по сравнению с 2022 годом показатель снизился почти 2,0 тысяч или на 20%. Спад инвестиций в 2023 году вызван прекращением подачи воды в Северо-крымский канал. Инвестиции в основной капитал были направлены на создание основных средств: приобретение новой современной техники, оборудования, реконструкцию ранее введенных в эксплуатацию объектов, приобретение элитных семян.

С целью увеличения объемов внутренних инвестиций в 2023 году было приобретено 48 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования к ней на сумму более 302 миллионов рублей, в том числе: 5 зерноуборочных комбайнов, 9 тракторов, 1 посевной комплекс. Также приобретались элитные семена, минеральные удобрения.

Получателями субсидий в 2023 году из бюджета Республики Крым в рамках государственной программы развития сельского хозяйства И регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, 19 сырья продовольствия стали И производителей на сумму более 67 миллионов рублей:

В рамках реализации Плана, для продвижения экономического и инвестиционного потенциала Красноперекопского района в 2023 году обновлялись база свободных земельных участков, реестров зданий, сооружений, площадок, возможных для реализации инвестиционных проектов.

В Реестр инвестиционных площадок Республики Крым включены две инвестиционные площадки расположенные в с.Почетное по ул.Элеваторная.

При взаимодействии с Акционерным обществом «Корпорация развития Республики Крым» и Министерством имущественных и земельных отношений Республики Крым в прошлом году в Реестр инвестиционных площадок Республики Крым включены 6 земельных участков, расположенных на территории Красноперекопского района.

Расширяют свою деятельность наши индивидуальные предприниматели, которые вносят существенный вклад в экономику района, оказывают посильную благотворительную помощь.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Агропромышленный комплекс Красноперекопского района продолжает наращивать производство сельхозпродукции, ведущей отраслью которого является растениеводство

Основными направлениями производственной деятельности отрасли растениеводства являются – производство зерновых, зернобобовых и технических культур.

Сельскохозяйственные предприятия проводят работу по внедрению современных эколого-, энерго- и ресурсосберегающих инновационных технологий. Все химические средства защиты растений применяются лишь при превышении экономического порога вредоносности вредителей или болезней, в соответствие с регламентом их применения. В зависимости от фазы развития растений сельскохозяйственные предприятия активно применяют современные удобрения, состоящие из микроудобрений, витаминов и незаменимых аминокислот, что позволяет при небольших затратах повысить урожайность (15-20%) и улучшить качество продукции.

Под урожай 2023 года сельскохозяйственными предприятиями было высеяно 298 тонн элитных семян, в том числе 58 тонн риса. Посевная площадь сельскохозяйственных культур составила 46 тысяч га.

На территории района осуществляют деятельность по переработке сельскохозяйственной продукции: ООО «Штурм Перекопа», ИП Мосийчук М.В. (производство крупы) и ООО «Крым-Колос» (производство муки).

В производстве животноводческой продукции Красноперекопского района преобладает вклад хозяйств населения, которые имеют ограниченные материально-технические ресурсы, базируются большей частью на ручном труде и не могут использовать современные технологии.

Отрасли «Скотоводство», «Свиноводство» и «Овцеводство» не являются ведущими отраслями в сельскохозяйственных предприятиях района. Основной базой развития скотоводства, свиноводства и овцеводства являются личные подсобные хозяйства населения.

В нынешних условиях роль малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занятых в сельскохозяйственном производстве, в социальном и экономическом развитии села существенно возросла. Они имеют большой потенциал в увеличении производства сельскохозяйственной продукции и являются неотъемлемым элементом крестьянского уклада жизни сельского населения.

Задачи агропромышленного комплекса в целом были и остаются неизменными - выполнение Доктрины продовольственной безопасности. Эти задачи могут решаться только за счет эффективного и рационального использования всех видов ресурсов – трудовых, технических, финансовых, и, главное, земельных.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

Благоустроенное село — это место, где любой его житель чувствует себя комфортно и удобно. Но красивые, ухоженные улицы, парки и скверы не появляются сами по себе. Их созданию предшествует кропотливая работа, которая учитывает большое количество различных аспектов, и требует трудовых и финансовых затрат. Жители Красноперекопского района видят, как меняется район, становится более комфортным и благоустроенным.

Многие вопросы развития, улучшения качества жизни людей мы решаем благодаря национальным проектам, участие в которых позволяет привлечь дополнительные средства из федерального и республиканского бюджетов, дает возможность реализовать более масштабные проекты.

Благоустройству общественных пространств сельских поселений в последние 10 лет уделяется особое внимание как в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» Федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», так и республиканских программ, с привлечением средств местного бюджета.

Данные мероприятия проводятся при непосредственном участии жителей путем голосования по выбору территорий, их функционального назначения и наполнения, голосования за дизайн-проекты. Граждане дают оценку реализации проектов и являются конечными благополучателями. Мы благодарим депутатов всех уровней и жителей за активную жизненную позицию.

Положительным трендом стало вовлечение бизнес-сообщества в поддержку благоустройства сельских территорий. Значительный вклад в благоустройство, озеленение общественных территорий, санитарную очистку территорий в прошедшем году внесли сельскохозяйственные предприятия, промышленные предприятия северного региона.

В 2023 году были благоустроены общественные территории:

- парк отдыха в с. Новопавловка (завершение работ);
- 2 дворовые территории в с.Почетное и с. Красноармейское.

Всего на благоустройство территорий было выделено порядка 22 миллионов рублей.

В районе ведется систематическая работа по обустройству контейнерных площадок для сбора ТКО. Так в 2023 году установлено на территории сельских поселений 31 площадка.

- В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Крым, в прошлом году проведены работы по капитальному ремонту 5 кровель многоквартирных домов:
 - в с.Братское по ул.Ленина, д.1, ул. Северная д.10;
 - в с.Воинка по ул.Ленина, дома 35, 37;
 - и в с.Почетное по ул.Ленина, д.46.

Также проведен капитальный ремонт 3 фасадов многоквартирных домов:

- в с.Воинка по ул.Ленина, д.41;
- в с.Красноармейское по ул.Садовая, д.2;
- в с.Почетное по ул.Ленина, д.46.

В рамках реализации Государственной программы Республики Крым «Развитие топливно - энергетического комплекса Республики Крым» проведены работы по восстановлению уличного освещения в 10 сельских поселениях на 77 улицах протяженностью более 64 км. На выполнение работ направлено было порядка 15,0 миллионов рублей.

В рамках реализации муниципальной программы Красноперекопского района «Экология и охрана окружающей среды муниципальном образовании Красноперекопский район Республики Крым» проведены мероприятия по озеленению общественных территорий в населенных пунктах все 12 сельских поселений, а также по спилу и обрезке деревьев и кустарников, покосу травы и др. виды работ.

В рамках соглашения о предоставлении субвенции из бюджета Республики Крым бюджетам муниципальных образований на осуществление переданных органам местного самоуправления муниципальных образований в Республике Крым отдельных государственных полномочий по отлову и содержанию животных без владельцев в 2023 году на территории населенных пунктов сельских поселений проведены мероприятия по отлову 87 животных без владельцев.

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Не остается без внимания и дорожное хозяйство.

Автомобильные дороги района также не остались без внимания. Выполнен ремонт муниципальных дорог в с. Братское, Крепкое, Вишневка, Ильинка, Воинка, Ишунь общей площадью более 25 000 кв.м. В нормативное состояние приведено 4 км дорожного покрытия. При ремонте дорожного покрытия использована технология применения щебеночно-мастичного асфальтобетона, являющегося одним из самых качественных видов асфальта, превосходя другие асфальтовые смеси по целому ряду характеристик, что позволило снизить расход на толщину укладки асфальта с одновременным увеличением его прочности и износостойкости.

Выполнено грейдирование (восстановление поперечного профиля и ровности проезжей части дорог с щебёночным и гравийным типом покрытия) автомобильных дорог с добавлением нового материала. Протяженность составила 34 км на сумму свыше 14 миллионов рублей.

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнены работы по текущему ремонту на объектах:

- Ремонт автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения Первомайское Воинка протяженностью 10 км;
- Ремонт автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения Таврида Джанкой Красноперекопск до Воинка протяженностью 1,5 км;
- Ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значения Таврида Джанкой Красноперекопск протяженностью 10 км;
- Ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значения Черноморское –Воинка протяженностью 20 км.

Завершены строительно-монтажные работы на мостовом сооружении между селами Новопавловка-Братское согласно национальных стандартов.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Для сохранения здоровья населения на территории Красноперекопского района создаются условия для занятий физической культурой и спортом.

На территории района функционируют 91 спортивное сооружение. В 2023 году увеличилось еще на 2 спортивные площадки в: с.Таврическое, с.Новониколаевка.

В сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» приняли участие 1076 человек.

В детской юношеской спортивной школе района функционирует 8 спортивных секций по: волейболу - 4 группы, футболу - 2 группы, баскетболу - 2 группы, велосипедному спорту на шоссе -1 группа, самбо - 3 группы, шашки - 1 группа, настольный теннис - 1 группа, городошный спорт - 1 группа.

ОБРАЗОВАНИЕ

В прошедший Год педагога и наставника особое внимание было уделено педагогической общественности.

Количество муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 12 единиц.

Ежегодно стипендиатам Государственного Совета Республики Крым становятся одаренные учащиеся общеобразовательных организаций. В 2023/2024 учебном году такие стипендии получили 11 обучающихся.

В 2023 году проведены работы по ремонту:

- каркасов дымовых труб в котельной МБОУ Красноармейский УВК на сумму порядка 700 тысяч рублей;
- кровель в 8 муниципальных образовательных учреждениях на сумму около 2 миллионов рублей
 - по установке 1 стационарного металлодетектора на сумму 100 тысяч рублей.
- по установке 2 систем оповещения и управления эвакуацией на сумму свыше 1 миллиона рублей;
- по дооснащению системы наружного освещения и установки охранной сигнализации на сумму более 2 миллионов рублей;
 - по установке 2-х систем видеонаблюдения на сумму более 3,5 миллионов рублей.
- В нашем районе активно развивается волонтерское движение среди людей разных возрастов. Юное поколение добровольцев активно участвует в жизни района, включаясь в различные акции, как патриотической, так и социальной и экологической направленностей.
- В 2023 году активную работу начало местное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». Было создано 16 первичных отделений.

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

- В рамках реализации отдельных государственных полномочий органами опеки и попечительства была организована подготовка 11 граждан, желающих принять на воспитание в свою семью детей.
- В рамках подписанных Соглашений между Министерством жилищной политики и государственного строительного надзора Республики Крым и администрацией Красноперекопского района Республики Крым приобретено 7 квартир для лиц из числа детейсирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

КУЛЬТУРА

В 2023 году в Красноперекопском районе функционировало 47 учреждений культуры:

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр народного творчества» муниципального образования Красноперекопский район Республики Крым, в структуру которого входят 12 сельских Домов культуры и 12 сельских клубов;
- муниципальное казенное учреждение культуры межмуниципальной центральной районной библиотеки им. П.Г. Ивотского Красноперекопского района, в структуру которой входят: центральная районная библиотека им. П.Г. Ивотского и 20 обособленных структурных

подразделений, расположенных на территории сельских поселений района и «Районная детская библиотека».

Уровень фактической обеспеченности населения библиотеками от нормативной потребности в 2023 году составляет 94 %.

В учреждениях культуры проведено более 5 708 социо-культурных мероприятий разных форм. В культурно-досуговых учреждениях района осуществляли свою деятельность 248 клубных формирований, в которых занимается 2999 человек.

Проведено 21 районное культурно-массовое мероприятие на различные тематические направленности.

В 2023 году после капитального ремонта в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы и Плана капитального ремонта Республики Крым функционирует Воинский сельский Дом культуры, блочная модульная газовая котельная Дома культуры.

В рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» в 2023 году установлены 20 мемориальных знаков на объектах культурного наследия регионального значения (воинских захоронениях).

ГРАЖДАНСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ

С 2019 года в районе активно реализуются гражданские инициативы по благоустройству общественных пространств на сельских территориях. 2023 год не стал исключением. В рамках подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым реализовано 2 мероприятия по созданию игрового комплекса в с.Новорыбацкое (Ишунское сельское поселение) и созданию универсального игрового поля в с.Новониколаевка (Орловское сельское поселение).

Также в рамках инициативного бюджетирования реализовано 5 проектов по благоустройству детских и спортивных площадок, обустройству зон отдыха в Братском, Магазинском, Новопавловском, Совхозненском сельских поселениях и установки ограждения сельского кладбища в Орловском поселении.

Успешно реализованы в прошлом году 11 проектов школьного инициативного бюджетирования, которые были направлены на обустройства школьных библиотек, музеев, зон отдыха.

ИНФОРМИРОВАННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ И ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Информированность населения является основой для создания здорового общественного мнения. При этом обращения выступают существенным источником информации о наиболее волнующих вопросах, ценным каналом обратной связи.

В истекшем году в администрацию района поступило 143 обращения от граждан и организаций. Исходя из тематики обращений, наиболее проблемными остаются вопросы ремонта дорог, содержания транспортной инфраструктуры, материально-технического обеспечения культуры. В течение года на личном приеме руководителями администрации принято 20 человек.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности администрации функционирует сайт, где публикуются актуальные новости, размещаются муниципальные правовые акты. В течении года сайт посетило порядка 15 тысячи человек. Информация о социально-экономическом развитии района размещается в социальных сетях в ВКонтакте, в Одноклассниках, в Телеграмм-канале.

Мы ведем активную работу с такими общественными институтами, как общественная палата Красноперекопского района, молодежный совет при главе администрации и координационные советы различной направленности.

Спасибо за внимание!